



LA CĂRĂRA ROSIE

Organ al comitetelor orașene și raional P. M. R. Arad și al staturilor populare orașene și raional

In împlinirea zilei de 1 Mai

Aportul echipei noastre

Printre muncitorii uzinelor „Gh. Dimitrov” care își dau contribuția ca în cinstea zilei de 1 Mai să fie date peste plan 10 vagoane pentru minereu și două vagoane G.V.S., sînt și membrii echipei noastre de turnători.

Echipa este compusă doar din 8 oameni. Totuși lucrăm în subgrupe de cîte doi oameni, deoarece așa putem deservi mai bine mașina de format. Munca ne-o putem organiza bine, deoarece cunoaștem planul de muncă la începutul fiecărei luni, cînd conducerea atelierului ni-l prezintă, defalcat pe brigăzi în cadrul unei consfățiri de producție. În prezent, turnăm piese pentru vagoanele clasei. Datorită bunelor organizării a muncii, planul la acest produs îl

îndeplinim cu regularitate la termenul fixat, astfel că secțiile prelucrătoare n-au avut stagnări din cauza noastră.

Totodată, ne străduim ca piesele ce le turnăm să fie de calitate cît mai bună. Astfel, am reușit să reducem rebuturile sub cifra admisă. În cinstea zilei de 1 Mai, ne-am angajat să mai reducem rebuturile cu 1 la sută cîntînd să formăm piesele cu cît mai multă grijă și să dăm o deosebită atenție încheierii formelor. Echipa noastră s-a angajat de asemenea să dea peste plan în cinstea zilei 1 Mai, 20 tone de piese turnate de bună calitate.

I. BUDUREAN,
șef de echipă

A plecat un nou tren cu supratonaj

Cu cîteva seri în urmă a plecat de la drum, cu locomotiva sa mecanică, Savu Pădurean și foștii Dumitru Barbu. El au remorcat la trenul lor un supratonaj de 57 tone,

pe distanța Arad—Simeria, aducînd pe această cale o reală economie, dar, cu care împlinesc muncitorii din depou sîrbătoarea de 1 Mai.

MARI ECONOMII

Sîmful de răspundere și dragoste cu care răspunde comunistul Ilie Bej la toate chemările partidului sînt de mult cunoscute în Depou. Încadrat în întrecerea socialistă pentru economii, el a realizat în ultima lună economii de peste 19 tone la

combustibil. În același spirit educă conștiințosul mecanic și pe ucenicul Gheorgho Lăscuț, foștii lui de locomotivă lor. Înafara disciplinelor de care dau dovadă și de economii pe care le realizează, locul lor de muncă e cel mai bine întretinut din toți Depoul.

Pentru reducerea prețului de cost

În sala de mașini încep prima fază a procesului de fabricație a mobiliei. Aici se dă prima formă pieselor care vor alcătui vîltoarea mobilă, de aici începe lupta pentru reducerea prețului de cost. Croitul pieselor la cooperativa „Aradul” se face în așa fel ca întreaga suprafață a materialului lemnos să fie folosită la maximum.



IN CLISEU: Tor. Iosif Lövey, șeful grupelor din sala de mașini, tîind chereștea.

Succesele inovatorilor de la întreprinderea „7 Noiembrie” în primul trimestru al anului

În cadrul întrecerii socialiste organizată de Ministerul Industriei Bunurilor de Consum, în problema inovațiilor, întreprinderea „7 Noiembrie” din orașul nostru s-a clasat prima pe Direcția Generală respectivă, obținînd mențiune pe minister. Această s-a împlinit cu aproape douăzeci de zile în urmă.

Jinul ce se acordă inovatorilor, formele de înregistrare, munca colectivului care analizează propunerile, felul cum se aplică acestea. Brigada, din care a făcut parte tovarășul Andreșik, cunoscut inovator de la uzinele „30 Decembrie”, inginerul David, de la Fabrica de zahăr și alți oameni competenți, a putut să comunice colectivului respectiv din experiența altor fabrici din oraș.

În primul trimestru al acestui an colectivul de inovatori din întreprindere, cabinetul tehnic și cercul ASIT avînd experiența anului trecut au luat toate măsurile pentru ca mișcarea de inovații să se dezvolte în condiții și mai bune. Organele locale de partid și sindicale au sprijinit în mod susținut această acțiune. O brigadă compusă din mulți muncitori și tehnicieni cu experiență în munca de inovații a venit în întreprindere și a analizat felul în care se fac propunerile, spri-

mintre metodele recomandate se numără și aflarea și comunicarea, cu o săptămîină înainte, a propunerilor care vor fi dezbătute de colectiv, pentru ca muncitorii din secții să aibă cunoștința de ele și să-și poată comunica observațiile pe care le au. Procedeu, mărește interesul și participarea muncitorilor la mișcarea de inovații.

M. T.
(Continuare în pag. 3-a)

FACT OBÎȘNUIT



Aspectul din clișeu este un fapt obișnuit în zilele acestea la răsadnițele gospodăriei agricole de stat din Aradul Nou. Muncitorii recoltează rădăchii de lună care au fost cultivate pe 165 metri pătrați. Pînă acum au fost livrate la magazinul „Gostat” din Arad mai mult de 500 kg rădăchii. Se așteaptă recoltarea unei cantități triple față de cea de pînă acum.

Art. 11. Cererile și actele făcute în aplicarea prezentului decret sînt scutite de orice impozit și taxe.

28 martie 1959.

PREZIDIUL MARI ADUNARI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMÎNE

DECRET

pentru lichidarea rămășițelor oricărui forme de exploatare a omului de către om în agricultură, în scopul ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al țărănimii muncitoare și al dezvoltării construcției socialiste

În anul pînerii populare, în agricultură și în viața țărănimii noastre muncitoare s-au produs adînci schimbări revoluționare. Statul democrat-popular înfăptuiește cu consecvență principiul înscris în Constituție, potrivit căruia pămîntul aparține celor ce-l muncesc și realizează răzultata de veacuri a oamenilor muncii: destîlnirea exploatarei omului de către om.

Urînd îndemnul partidului, țărănimii muncitoare a pornit cu încredere și hotărîre pe calea transformării socialiste a agriculturii. Astfel, peste 2 milioane de familii țărănești, din totalul de circa 3.600.000, fac parte din gospodăriile agricole colective și întovărășiri agricole, care, împreună cu sectorul socialist de stat, cuprînd peste 3.400.000 ha., reprezintă mai mult de 60 la sută din totalul suprafeței agricole a țării. Reghunea Constanța este pe deplin colectivizată, regiunile Galați, Timișoara și altele înaintează rapid spre cooperativizare totală, în toate regiunile țării mișcarea pentru reorganizarea socialistă a agriculturii a luat un mare avînt. Se transformă din temelii relațiile sociale economice la țară, înfăptuindu-se, în mod deosebit, transformările în agricultură.

Rezultatele de mare însemnătate istorică obținute de țărănimii pe calea socialismului se datorează faptului că țărănimii noastre a devenit tot mai conștientă că numai agricultura socialistă îi poate asigura ridicarea continuă a bunăstării sale materiale și culturale; se datorează muncii ei neobosite, sprijinului primit din partea altăturii ei de naționale, clasă muncitoare, din Partidul Muncitoresc Român și a statului democrat-popular.

Aplicînd consecvent politica de industrializare socialistă a țării, statul a înzestrat agricultura cu tractoare și mașini agricole moderne, învalind numai în anul 1958—1960 cea de 11 miliarde lei. Pe baza directivelor partidului, stațiunile de mașini și tractoare care deservesc gospodăriile colective și întovărășirile agricole ajutînd pe țărănimii muncitori să obțină recolte bogate, precum și gospodăriile agricole de stat, vor fi înzestrate în anul 1959 cu încă 9.150 tractoare convenționale, 4.700 combine, 6.200 semănători și alte mașini care vor contribui la creșterea mecanizării agriculturii, ajungîndu-se în anul 1960 la peste 58.000 tractoare convenționale.

În anul viitor se vor investi fonduri din ce în ce mai însemnate pentru lucrări de îmbunătățiri funciare (indiguliri, desecări, irigații) precum și pentru producerea sîmînțelor de sol, a materialului sădîtorilor vit-pomicol și înmulțirea animalelor de rasă. Industria chimică în plină dezvoltare va pune la dispoziția agriculturii cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte și alte produse chimice, în vederea obținerii unor recolte bogate an de an.

Statul a pregătit și pregătește numeroase cadre de ingineri agronomi, zootehnicieni și alte categorii de specialiști necesare creșterii continue a nivelului tehnic și al productivității muncii în agricultură.

În procesul transformării socialiste a agriculturii se formează con-

știința socialistă a țărănimii muncitoare, cresc energia și hotărîrea ei de a lupta pentru binele propriu și binele comun al poporului. Din rîndurile ei se ridică o țărănimie de tip nou, care numără de pe acum mai mult de jumătate din totalul țărănilor muncitori și reprezintă o forță uriașă a construcției socialiste, un exemplu luminos care atrage pe calea agriculturii socialiste întreaga țărănimie.

Cu toate acestea, în numeroase sate mai dălmie încă rămășițe ale unor relații de producție învechite, cum sînt darea „în parte” sau în arendă, ori lucrarea pămîntului cu muncă salariată, folosite de către elementele capitaliste chibaburești. Avînd mai mult pămînt decît pot munci ei și familiile lor, elementele capitaliste chibaburești, bogătanii și țărănimii, dau țărănilor muncitori pămînt în parte sau în arendă, ori folosesc muncă străină. Astfel primesc în natură sau în bani, fără să muncesc, o bună parte din roadele muncii altora. După ce exploatează pe țărănimii muncitori, ei exploatează și pe muncitorii de la orașe, cărora le vînd la preț de speculă producția-marfă realizată.

Ca urmare a realizării obținute pînă acum în construcția socialistă la sate și a ritmului de creștere a sectorului socialist agricol, lichidarea rămășițelor de lucrare a pămîntului „în parte”, în arendă și a oricăror alte forme de exploatarea omului de către om în agricultură a devenit o necesitate obiectivă.

Acel care în urma aplicării dispozițiilor prezentului Decret nu vor mai exploata munca altora, vor trece în categoria ce corespunde noii lor stări social-economice, încetîndu-le obligațiile legale de natură economică sau fiscală ce decurgeau din starea lor anterioară. Alături de ceilalți oameni ai muncii, se vor putea încadra în atocuprinzătoarea activitate de construire a socialismului, ce se desfășoară cu succes în patria noastră.

În orînduirea socialistă pe care o construiește întregul popor muncitor, fiecare om al muncii trebuie să-și asigure existența sa și a familiei sale, prin muncă proprie.

În afară de terenurile date în parte, în arendă, sau lucrate cu forță de muncă străină măsurătorile cadastrale și verificările făcute în ultimii ani au stabilit existența unor însemnate suprafețe de teren care nu figurează în registrele agricole și care nu fost folosite ani de-a rîndul, fără ca deținătorii lor să-și îndeplinească obligațiile față de stat. De asemenea, s-a constatat existența unor terenuri agricole lucrate de persoane fără îndreptărire legală, precum și a unor terenuri agricole a căror situație se cere a fi reglementată pentru a se asigura cultivarea și valorificarea lor deplină.

Pentru lichidarea rămășițelor relațiilor de exploatare a omului de către om în agricultură, în scopul ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al țărănimii muncitoare și al dezvoltării construcției socialiste,

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine decretă:

CAPITOLUL I

Art. 1. Se interzice darea în parte sau în arendă a terenurilor agricole, precum și orice alt fel de exploatare a muncii străine de către producătorii agricoli.

Prevederile alineatului 1 sînt aplicabile chibaburilor care au terenuri agricole a căror întindere depășește puterea lor de muncă, precum și cea a membrilor familiei cu care duc gospodăria împreună.

Prevederile primului alineat sînt de asemenea aplicabile celor care, avînd alte îndeletniciri, nu lucrează cu munca lor și a membrilor familiei cu care duc gospodăria împreună.

nă, terenurile agricole ce le aparțin.

Alineatul întîi al acestui articol nu se referă la gospodăriile țărănilor mijlociași care lucrează pămîntul ei însăși, împreună cu membrii familiei cu care duc gospodăria împreună, neexploatînd munca străină, deși în unii ani sînt nevoiți să se înfruntoreze, un număr mic de zile, cu alți țărani muncitori, pentru terminarea la timp a unor munci agricole ce trebuie făcute în termen scurt.

Minorii, bătrînii, precum și sufe-

rinzii de o boală statornică, înapți de a munci, pot lucra cu alții suprafețele ce ar putea munci dacă ar

fi apți de muncă. Acoastă prevedere se menține atîta vreme cît durează incapacitatea acestora de a lucra.

CAPITOLUL II

Art. 2. În scopul de a se asigura cultivarea suprafeței de pămînt ce nu va mai fi dat în parte sau arendă și nici lucrat prin exploatarea muncii străine, vor trece în folosința gospodăriilor agricole colective sau altor organizații agricole socialiste, în urma aplicării procedurii prevăzute de dispozițiile art. 3, următoarele terenuri agricole:

a) terenurile lăsate în nelucrare mai mult de un an;

b) terenurile al căror proprietar nu sînt îndeobște cunoscuți, chiar dacă sînt lucrate de alții, dar fără ca cei ce le lucrează să poată justifica vreodată îndeptărire legală în această privință;

c) terenurile care nu au fost declarate spre a fi înscrise în registrul agricol;

d) terenurile ce cad sub prevederile art. 1, în măsura în care întinderea lor depășește puterea de muncă a celui cărui îl aparțin, precum și a membrilor familiei cu care duc gospodăria împreună.

Sînt exceptate de la dispozițiile lit. c, din alineatul precedent, terenurile celor care, dovînd, potrivit legii, dreptul lor de proprietate, vor plăti statului, în termen de 90 de zile de la primirea înștiințării ce li se va face, impozitele sau sarcinile de plată obligatorie a producătorilor agricoli pe timpul cît s-au sustras de la împlinirea lor prin nedeclararea pentru înscrierea în registrul agricol și cel mult pe timp de 3 ani.

Art. 3. Stabilitatea terenurilor ce cad sub prevederile art. 2 se va face de către comitetul executiv al

CAPITOLUL III

Art. 5. Folosința terenurilor, intrînd în prevederile prezentului decret, trece la gospodăriile agricole colective sau alte organizații agricole socialiste, liberă de orice sarcini.

Art. 6. Datorită față de stat, în bani sau în natură, ale proprietarilor de terenuri a căror folosință a trecut la gospodăriile agricole colective sau alte organizații agricole socialiste, prin aplicarea prevederilor art. 2, se anulează, pe data trecerii folosinței și proporțional cu valoarea acestora, dacă datorile s-au născut în legătură cu acele terenuri.

Proprietarii terenurilor a căror folosință a trecut la gospodăriile a-

gricole colective sau alte organizații agricole socialiste, prin aplicarea dispozițiilor art. 2, vor primi în bani o sumă corespunzătoare.

Orice alte sarcini, în afară de datorile față de stat, ce grevau terenurile prevăzute de alineatul precedent sînt strămutate, fără îndeplinirea vreunei formalități asupra sumei de bani convenite proprietarului.

Art. 7. Celor cărora li s-a făcut aplicațiunea prevederilor art. 2 se încetează obligațiile legale de natură fiscală sau economică decurgînd din starea lor social-economică anterioară, el trecînd în categoria ce corespunde noii lor stări social-economice.

CAPITOLUL IV

Art. 8. Prin Hotărîrea Consiliului de Miniștri se vor stabili:

a) modul de determinare a sumei de bani convenite pentru folosința terenurilor trecute la gospodăriile agricole colective sau la alte organizații agricole socialiste, precum și modalitatea de plată;

b) instrucțiunile de aplicare a decretului de față.

Art. 9. Dispozițiile prezentului decret sînt aplicabile în mod corespunzător și celor care folosesc, în calitate de uzufructuari, terenuri supuse prevederilor decretului.

Art. 10. Folosința terenului agricol care, cu călcarea dispozițiilor art. 1, se va da în parte sau arendă, ori se va lucra prin exploatarea muncii străine, va trece, fără plata vreunei sume de bani, la gospodăriile agricole colective sau la alte organizații agricole socialiste.

Proprietarul sau uzufructuarul terenurilor, intrînd în prevederile prezentului decret, care, ca autor,

instigator ori complice va vătămă, în tot sau în parte, prin orice mijloace, via, ilvada, plantația, arborii sau alte asemenea, aflate pe un astfel de teren, va fi supus, osebît de aplicarea dispozițiilor legii penale, sancțiunii trecerii folosinței, fără plata vreunei sume de bani, la gospodăriile agricole colective sau la alte organizații agricole socialiste, a întregii întinderi de pămînt ce-l aparține.

Săvîrșirea faptelor prevăzute de dispozițiile alineatelor precedente se va constata de către comitetul executiv al statului popular comunal sau orașeneș în raza cărui este situat acel teren, iar trecerea folosinței se va face prin decizia comitetului executiv al statului popular regional.



Spririn real pentru activitatea gospodăriilor agricole de stat

Cu viu interes am citit hotărârea C.C. al P.M.R. și Consiliul de Miniștri privind unele măsuri pentru îmbunătățirea conducerii și controlului de partid și a activității economice în gospodăriile agricole de stat. Problemele arătate în hotărâre le consider ca fiind binevenite. Ele arată grija ce se acordă gospodărilor de stat pentru ca ele să devină mari producătoare de cereale, unificând puterile și rentabile. Consider că măsurile luate de partid și guvern vor face ca activitatea gospodărilor de stat să se îmbunătățească simțitor.

Pentru conducerea gospodăriei și personal pentru directorul ei, înființarea consiliului gospodăriei și a funcțiilor de mecanic-șef în cadrul fiecărei secții a GAS vor fi un serios spririn. Consiliul gospodăriei, cu II văd, ca un organ colectiv, suprem, de conducere a activității gospodăriei. Prin aceasta nu se diminuează clișeu de puștin atribuțiile directorului care, așa cum precizează hotărârea „exercită conducerea operativă a

gospodăriei între ședințele consiliului” și este „conducător unic pe linie administrativă”.

Aș putea spune că la noi în gospodărie rolul, mai mult sau mai puțin același, al viitorului consiliu a fost îndeplinit până acum de un colectiv lărgit de muncă. Acest colectiv se întrunea periodic, de obicei cu prilejul campaniilor agricole și se luau unele măsuri care nu erau obligatorii. Acum însă hotărârea legitimează acest colectiv și stabilește că „hotărârile adoptate de consiliu pe baza atribuțiilor sale sint obligatorii pentru tot personalul gospodăriei și se transmit acestuia prin ordin al directorului”.

După cum rezultă din hotărâre, consiliul gospodăriei are mari atribuții. Noi ne vom strădui să ducem la îndeplinire sarcinile înscrise din recenta hotărâre făcând în așa fel ca gospodăria noastră să prospere și să albe serioase beneficii.

I. GUTTMAN,
directorul gospodăriei agricole de stat-Vladimirescu

In campionatul de handbal divizia B ICA - Textila Cisanădie 12-10 (6-3)

Stadionul C.F.R. din localitate, a găzduit duminică, 29 martie 1959, prima întâlnire din returul campionatului diviziei B de handbal dintre echipele I.C. Arad și Textila Cisanădie.

Arădenii nu s-au lăsat deloc intimidati de renumele adversarilor, care, ținând cont de locul fruntaș pe care-l ocupă în clasament, porneau oarecum cu șanse mai mari de câștig. De aceea încă de la începutul jocului, arădenii au pornit hărăzi să facă o figură cât mai onorabilă. Ei au reușit acest lucru, datorită mai întâi elanului cu care au jucat și condițiilor fizice în același timp cu care se pare că sint bine puși la punct.

Jocul în general a fost foarte disputat și a ținut în permanență în

cordată atenția publicului spectator. La început, oaspeții reușesc să conducă cu scorul de 1-0 dar după câteva minute numai, gazdele egaleză și preiau apoi conducerea pe care nu o mai cedează.

După ce la pauză scorul era de 6-3 în favoarea arădenilor, în partea a doua a jocului, scorul devine la un moment dat egal: 7-7, după care din nou localnicii preiau conducerea și câștigă până la urmă cu scorul de 12-10.

Au înscris pentru învingători: Brîschler (5), Bolan (2), Vadász (2), Rotaru, Schmalz și Putin iar pentru invinsi: Marcu (3), Lang (3), Bădeanu (2), Sorescu și Kapp.

A treia etapă a returului campionatului categoriei A la fotbal

In cea de-a treia etapă a campionatului categoriei A s-au înregistrat următoarele rezultate: Petrolul Ploiești — Steagul roșu orașul Stalin 1:0 (1:0); Dinamo Bacău — Știința Cluj 2:0 (0:0); C.C.A. — Rapid București 4:0 (2:0); Farul Constanța — Jiul Petroșani 3:1 (2:0); Progresul București — Dinamo București 1:0 (1:0); U.T.A. — Știința Timișoara 2:1 (1:0).

CLASAMENTUL:

C.C.A.	14	9	3	27:15	21
Petrolul	14	10	4	29:17	20
Dinamo Buc.	14	9	4	32:18	19
Rapid București	14	8	1	28:21	17

U.T.A.	14	6	4	21:13	16
Dinamo Bacău	14	6	5	23:20	15
Progresul Buc.	14	6	2	25:19	14
Steagul r. Or. St.	14	4	3	19:24	11
Jiul Petroșani	14	4	2	8:20	10
Știința Timișoara	14	3	3	8:12	9
Farul Constanța	14	3	2	9:13	8
Știința Cluj	14	0	8	12:25	8

Etapa viitoare (5 aprilie 1959):
Progresul București — Petrolul Ploiești; U.T.A. — Știința Cluj; Jiul Petroșani — Rapid București; Dinamo Bacău — Dinamo București; Steagul roșu Orașul Stalin — Știința Timișoara; C.C.A. — Farul Constanța.

Activitatea culturală s-a îmbunătățit

In urma măsurilor luate de conducerea căminului cultural din comuna Macea, activitatea culturală s-a îmbunătățit simțitor. Astfel, pe lângă căminul cultural activăază un cor compus din 40 membri, o echipă artistică, echipă de dansuri etc.

In prezent corul se străduiește să prognozească, sub conducerea tov. V. Tudose, cînteculo „Imnul R.P.R.”, „La zătoare” și „Sirena lui Roată”, în vederea fazei ralonale a celui de-al V-lea concurs al tinerilor

amatori. Echipa de proză, sub conducerea tov. G. Cruceanu, au pus în scenă piesele „Negustoriele cinstite” și „Cooperativa de asociații”. Aceste piese au fost prezentate în comună fiind viu aplaudate de publicul spectator.

Dintre membrii echipei de proză se evidențiază Florea Brad și Petru Foghici.

Echipa de dansuri interpretează o suită de dansuri populare românești.

ION LĂSCU, corespondent

In curind vor incepe întrecerile campionatului raional

După cum ne informează consiliul raional U.C.F.S., întrecerile campionatului raional la fotbal și volei încep la data de 5 aprilie cu cîte o serie a 12 echipe. Campionatul raional de popole la care sint înscrise 8 echipe începe la data de 12 aprilie. Tot la 12 aprilie se dă startul și în campionatul sătesc de fotbal la care vor participa 16 echipe împărțite în două serii. La aceeași dată vor începe și întrecerile campionatului sătesc de șah.

Textiliștii au câștigat pe merit „duelul” de la Timișoara

UTA - Știința Timișoara 2-1 (1-0)

TIMIȘOARA (De la trimisul nostru St. Iacob). „Duelul” dintre formațiile de prima categorie U.T.A. — Știința Timișoara a prilejuit un joc modest. Studenții timișoreni au jucat slab fiind depășii ușor de unsprezecele arădeni. Din punct de vedere tehnic jocul n-a satisfăcut, fiind mai mult o luptă intensă pentru fiecare balon. Cu toate acestea (datorită evoluției scorului) ea n-a fost lipsită de emoții.

Textiliștii din Arad au jucat mai bine, au combinat frumos, au încercat des poarta și au câștigat pe merit.

Deși au câștigat la un scor reșters arădenii s-au dovedit a fi superiori gazdelor, arătînd precizie în pase, un bun control al balonului și omogenitate între compartimentele. Ei au acționat mai clar și au avut majoritatea timpului inițiativa de partea lor. Studenții prin jocul lor fără orizont și fără convingere au dezamăgit din nou chilar și pe cel mai pasional suporteri, care au părăsit tribunele cu 10 minute înainte de sfîrșitul meciului.

Chiar de la început arădenii pornese în ofensivă și atacă insistenț poarta apărată de Enăchescu. Demn de remarcat este faptul că în această partidă textiliștii au practecat un joc simplu dar efecace, căuțind întodeauna drumul cel mai scurt spre poartă. Astfel în prima parte a întâlnirii ei au creat multe ocazii periculoase la poarta timișorenilor. Ca rezultat al deselor atacuri inițiate de textiliștii în minutul 12 „se sparge ghița” prin golul înscris de Tirlea 1:0. In continuare oaspeții se mențin în atac, încearcă des poarta dar scorul rămîne neschimbat.

După reluare studenții au o ușoară revenire care însă nu influențează cu nimic rezultatul. Din acest timp am reținut doar lovitura lui Boros (minutul 52) anihilată de Goman. Apoi, textiliștii își revin și preiau inițiativa. In minutul 53 Iga trage puternic pe lângă bară. Cu trei minute mai tîrziu se întâmplă ceva neobișnuit: arbitrul P. Rapaport acordă o lovitură de 11 m pe motiv că înaintasul timișorean Gireanu (care căzuse) a fost faultat

in careu (fapt discutabil). Lovitura a fost transformată de Filip — 1:1. La această situație textiliștii nu se descurajează ci continuă să atace deslănuț poarta localnicilor. Ei desfășoară un joc legat cu acțiuni finalizate. Astfel, portarul Enăchescu este des sollicitat de înalțașii echipei oaspe. Scorul final este stabilit în minutul 80 cînd Tirlea scapă singur, tree și de portarul Enăchescu care a plonjat defectuos și înscrie nesîngerhit în poarta goală — 2:1. In ultimul minut de joc U.T.A. mai are o ocazie extrem de clară dar Jurcă trage în bară. Astfel, la sfîrșitul celor 90 minute de joc tabela de marcaj indică victoria echipei U.T.A. cu scorul de 2:1.

După aspectul jocului textiliștii au meritat victoria care putea fi mai concludentă. Spunem acest lucru datorită faptului că au fost mai buni, și-au depășii din toate punctele de vedere adversarul și au luptat cu multă însuflețire pentru victorie.

Studenții au jucat sub orice critică pierzînd fără drept de apela această partidă.

Arbitrul P. Rapaport (București) care a condus cu unele scărpași partidă l s-au aliniat următoarele formații.

U.T.A.: Goman — Șules, Kapaș, Seres — Petrowski, Koszka — Jurcă, Iga, Tirlea, Mețas, Szobor.

ȘTIINȚA: Enăchescu — Filip, Tilvescu, Coedeanu — Cojocariu, Tănase — Gireanu, Lereter, Cădăru, Mazăre, Boros.

Din echipa arădeană s-au remarcat: Iga, Koszka, Petrowski și Tirlea, Mețas (partia).

în careu (fapt discutabil). Lovitura a fost transformată de Filip — 1:1. La această situație textiliștii nu se descurajează ci continuă să atace deslănuț poarta localnicilor. Ei desfășoară un joc legat cu acțiuni finalizate. Astfel, portarul Enăchescu este des sollicitat de înalțașii echipei oaspe. Scorul final este stabilit în minutul 80 cînd Tirlea scapă singur, tree și de portarul Enăchescu care a plonjat defectuos și înscrie nesîngerhit în poarta goală — 2:1. In ultimul minut de joc U.T.A. mai are o ocazie extrem de clară dar Jurcă trage în bară. Astfel, la sfîrșitul celor 90 minute de joc tabela de marcaj indică victoria echipei U.T.A. cu scorul de 2:1.

După aspectul jocului textiliștii au meritat victoria care putea fi mai concludentă. Spunem acest lucru datorită faptului că au fost mai buni, și-au depășii din toate punctele de vedere adversarul și au luptat cu multă însuflețire pentru victorie.

Studenții au jucat sub orice critică pierzînd fără drept de apela această partidă.

Arbitrul P. Rapaport (București) care a condus cu unele scărpași partidă l s-au aliniat următoarele formații.

U.T.A.: Goman — Șules, Kapaș, Seres — Petrowski, Koszka — Jurcă, Iga, Tirlea, Mețas, Szobor.

ȘTIINȚA: Enăchescu — Filip, Tilvescu, Coedeanu — Cojocariu, Tănase — Gireanu, Lereter, Cădăru, Mazăre, Boros.

Din echipa arădeană s-au remarcat: Iga, Koszka, Petrowski și Tirlea, Mețas (partia).

Brigăzi de bună deservire cu rezultate frumoase

In unitățile OCL „Produce Industriale” din orașul nostru funcționează patru brigăzi de bună deservire, din care fac parte 28 de tineri. In tre brigăzi și între tineri există o vie întrecere socialistă, care are la bază importante obiective. In cînteca Săptămîni Mondiale a Tineretului și a Festivalului Mondial de la Viena, brigăzile și-au fixat o serie de obiective însemnate: realizarea și depășirea planului de desfacere, deservirea ireproșabilă a consumatorilor, menținerea curățeniei în magazino, realizarea de economii la lumină, apă etc., ridicarea calificării profesionale.

Unele brigăzi au și obținut o serie de succese în realizarea obiectivelor propuse. Astfel, brigada nr. 3 de la unitatea nr. 2, condusă de tov. Elisabeta Csoko, a realizat pînă la 24 martie 93,1 la sută din planul de desfacere pe această lună, iar brigada nr. 1 de la unitatea nr. 14 a realizat planul pînă la aceeași dată în proporție de 84,5 la sută. Succese frumoase a obținut și brigada de deservire de la magazinul copilor, condusă de Irina Kobza, care a realizat 113,8 la sută, unitatea nr. 16 care a realizat 97,6 la sută.

S-a îmbunătății și atîtudinia lucrătorilor din comerț față de con-

sumatori. Tov. Cornelia Crișan, de la unitatea nr. 2 muncește cu sîrguință. Ea explică cu răbdare felul în care se folosesc obiectele electrice, are o atitudine atentă și civilizată. Tocmai de aceea e mult apreciată. Merită să fie amintii și comportarea demnă de un lucrător al comerțului nostru de stat, a tovarășului Marius Codoc de la unitatea nr. 32 care pînă în 24 martie a realizat 124,3 la sută.

Ceea ce caracterizează pe tinerii din aceste brigăzi e punctualitatea, disciplina în muncă, grija față de menținerea curățeniei, aranjarea mărfurilor și păstrarea lor. Rezultatele sint posibile și pentru faptul că organizația UTM de la OCL „Produce Industriale” controlează permanent activitatea brigăzilor de bună deservire. In brigăzi se analizează perioadele succesele obținute, lipsurile ce se mai lvesc și se iau măsuri pentru viitor. Tinerii care fac parte din brigăzi de bună deservire sint hotărîți să muncească și pe mai departe astfel încît să obțină succese și mai însemnate ca pînă acum.

LIVIU MOȘ,
activist al Comitetului orășenesc UTM

Corvinul Hunedoara - UVA (Amefa) 5-2 (3-0)

Partida de duminică (ultima pînă la începerea returului în divizia B) între Corvinul Hunedoara și U.V.A. (Amefa) s-a terminat cu o înfrîngere a localnicilor cu scorul de 5:2 (3:0). Fără discuție rezultatul este just. Destăsurarea jocului în ansamblu a soss în evidență superioritatea hunedoreanilor care s-au mișcat mai repede în teren, au dovedit o condiție fizică mai bună, au arătat o tehnică individuală superioară și un control al balonului satisfăcător. Ca urmare au creat numeroase faze din care au și concretizat cinci.

Uva (Amefa) s-a prezentat în această partidă mai slab decit în jocul cu CFR Timișoara. Înaintarea a jucat sub posibilități, nu a putut ține mingea ordind, mai ales în prima repriză, foarte puține acțiuni periculoase la poartă. Din nou s-a observat lipsa de eficacitate a liniei de atac datorită impreciziei în șut. Majoritatea acțiunilor au fost create, mai bine-zis îngrămădite, pe terenul terenului, sarcina de concretizare lăsîndu-se exclusiv pe seama lui Ristin. A fost neglijat completamente jocul pe extremă. De fapt Milea s-a comportat în această partidă sub nivelul său, iar Toma și

Ristin au frînat de multe ori acțiunile printr-un joc individual. Popescu a corespons doar în parte avînd o condiție fizică necorespunzătoare.

Linia de mijlocăși, Jerger, Rennich, în nota obișnuită. Din apărare nu am putut reține nici un nume. Att Juhász cit și Dușan au avut dese scărpași unele din ele soldîndu-se cu goluri. Soliu a dat un randament satisfăcător, ținînd cont că a jucat într-un post nou.

UVA (Amefa) nu a avut decit la începutul celor de a doua reprize cîteva minute de joc la adevărată sa valoare, perioadă în care de fapt a și marcat de două ori prin Ristin.

Trebule să semnalăm faptul că deși mai avem patru zile pînă la începerea campionatului, UVA (Amefa) se află încă într-o perioadă de încercări. Credem că în jocurile ce le va susține în săptămîna aceasta ar trebui să se utilizeze formația cu care va juca în primul meci din retur.

Uva (Amefa) a folosit formația: Kiss, (Toth) — Juhász, Dușan, Soliu — Jerger, Rennich — Negrău (Jemna), Ristin, Toma, Popescu, Milea.

V. S.

Ristin au frînat de multe ori acțiunile printr-un joc individual. Popescu a corespons doar în parte avînd o condiție fizică necorespunzătoare.

Linia de mijlocăși, Jerger, Rennich, în nota obișnuită. Din apărare nu am putut reține nici un nume. Att Juhász cit și Dușan au avut dese scărpași unele din ele soldîndu-se cu goluri. Soliu a dat un randament satisfăcător, ținînd cont că a jucat într-un post nou.

UVA (Amefa) nu a avut decit la începutul celor de a doua reprize cîteva minute de joc la adevărată sa valoare, perioadă în care de fapt a și marcat de două ori prin Ristin.

Trebule să semnalăm faptul că deși mai avem patru zile pînă la începerea campionatului, UVA (Amefa) se află încă într-o perioadă de încercări. Credem că în jocurile ce le va susține în săptămîna aceasta ar trebui să se utilizeze formația cu care va juca în primul meci din retur.

Uva (Amefa) a folosit formația: Kiss, (Toth) — Juhász, Dușan, Soliu — Jerger, Rennich — Negrău (Jemna), Ristin, Toma, Popescu, Milea.

V. S.

Ristin au frînat de multe ori acțiunile printr-un joc individual. Popescu a corespons doar în parte avînd o condiție fizică necorespunzătoare.

Linia de mijlocăși, Jerger, Rennich, în nota obișnuită. Din apărare nu am putut reține nici un nume. Att Juhász cit și Dușan au avut dese scărpași unele din ele soldîndu-se cu goluri. Soliu a dat un randament satisfăcător, ținînd cont că a jucat într-un post nou.

UVA (Amefa) nu a avut decit la începutul celor de a doua reprize cîteva minute de joc la adevărată sa valoare, perioadă în care de fapt a și marcat de două ori prin Ristin.

Trebule să semnalăm faptul că deși mai avem patru zile pînă la începerea campionatului, UVA (Amefa) se află încă într-o perioadă de încercări. Credem că în jocurile ce le va susține în săptămîna aceasta ar trebui să se utilizeze formația cu care va juca în primul meci din retur.

Uva (Amefa) a folosit formația: Kiss, (Toth) — Juhász, Dușan, Soliu — Jerger, Rennich — Negrău (Jemna), Ristin, Toma, Popescu, Milea.

V. S.

Noi modele de țesături, confecții și încălțăminte pentru sezonul călduros

In magazinele de desfacere a produselor industriale au apărut nolle modele de țesături, confecții și încălțăminte de primăvară și vară, realizate de întreprinderile industriale noastre ușoare. Printre altele nouăți de sezon sint 23 de desene de țesături din mătase naturală și fire sintetice, stofă neșifonabilă pentru costume bărbătești, 150 de modele de tricotate din bumbac, mătase și lînă.

Magazinele vor primi în aceste

zile zece de noi modele de confecții pentru copii, femei și bărbați. In curind cumpărătorii vor putea găsi pantofii-opincute în culori păslei pentru femei și copii, încălțăminte din lac pentru copii, pantofii-opincute pentru bărbați, mai multe modele de pantofi din pînă și atele.

Magazinele sint aprovizionate permanent cu însemnate cantități de țesături, confecții și încălțăminte de primăvară și vară.

La ordinea zilei Concursul „Cel mai bun sportiv din 10”

Concursul de casă pentru insigna „Cel mai bun sportiv din 10” inițiat de Consiliul general UCFS, cu scopul de a asigura o activitate competițională cu caracter permanent în asociațiile sportive de la oraș și sate cit și în cele școlare de toate gradele, a găsit un larg eciu și în asociațiile sportive din raionul Arad. Astfel, îndată după apariția regulamentului asociațiile sportive din Frumușeni, Vinga și Dorobanți au și început organizarea concursurilor. La Frumușeni, de pildă, primii șase sportivi (3 băieți și 3 fete) au și primit insignele de „Cel mai bun sportiv din 10”. Exemplul acestor asociații a fost urmat de altele, care se ocupă acum intens de organizarea concursurilor. Nu același lucru putem spune și despre asociațiile sportive din Șiria, Curtici, Șag sau de cele din orașul Arad, care n-au acordat atenția cuvenită acestei importante competiții de casă. Credem însă că în timpul col mai scurt se vor organiza și aici asemenea concursuri. Aceste asociații sportive trebuie să știe că concursurile de casă pentru insigna „Cel mai bun sportiv din 10” trebuie să constituie baza calendarului sportiv al asociațiilor atît de la oraș cit și de la sate. Prin ele se poate asigura angrenarea maselor într-o activitate competițională multilaterală cu caracter permanent, fiind principala mijloc de recrutare a nollor elemente în secțiile pe ramură de sport.

Organizarea acestor concursuri de casă trebuie să devie o preocupare permanentă a consiliilor colectivelor sportive și a secțiilor pe ramură de sport, sarcina organizării tehnice a concursurilor revenind secțiilor. Acolo unde încă nu sint formate secții pe ramură de sport,

se vor înființa comisii de organizare pentru fiecare disciplină sau probă sportivă la care asociațiile își propun să organizeze concursuri. Pentru insigna „Cel mai bun sportiv din 10” asociațiile sportive vor organiza după anotimp și posibilități, cit mai multe concursuri, cunoșcînd că la fiecare concurs alții și alți concurenți au posibilitatea de a obține taloanele prevăzute de regulament. De exemplu, dacă dintr-o grupă de 10 unii a obținut talonul, ceilalți nouă rămași mai cooptează un nou concurent în grupa respectivă și reîncepe concursul și așa mai departe.

Regulamentul insignel „Cel mai bun sportiv din 10” prevede patru grupe de probe, fiecare grupă ce respunzînd uneia din cele patru categorii fizice de bază (viteză, forță, rezistență și îndemînare). In cadrul fiecăreia sint prevăzute suficiente probe, așa încît orice asociație sportivă are posibilitatea de a organiza concursuri la cel puțin o probă din cadrul fiecărei grupe.

La fiecare concurs trebuie să fie cel puțin 10 concurenți pentru a se putea acorda talonul „Cel mai bun sportiv din 10”, grupele pot fi oricît de mari, după puterea de organizare a asociațiilor și a posibilităților lor materiale.

In cazul în care grupele sint formate dintr-un număr de concurenți format din zece și unități se vor neglija unitățile dacă sint mai mici decit cinci și se vor rotunji către zecea imediat superioară dacă sint mai mari decit cinci (inclusiv) în ceea ce privește calculul pentru acordarea taloanelor (exemplu: dacă participă 24 concurenți se acordă taloane primilor 2, iar dacă participă 27 se acordă primilor 3 etc.).

Concurenții se vor grupa pe categorii de vîrstă și sex. Se vor organiza concursuri separate pentru juniori și seniori.

Dacă un concurent a participat la concurs pentru obținerea talonului l într-o grupă oarecare, el se poate înscrie și participa în grupe complet diferite ca persoane pentru obținerea celorlalte 3 taloane, singura obligație fiind de a respecta categoria de vîrstă și sex conform regulamentului.

După ce concurentul a reușii să obțină cele un talon pentru fiecare categorie de probă, decel are 4 taloane diferite, le depune la asociație pentru a-și primi insigna.

Pentru reușita acestor concursuri consiliile raionale și orășenesc UCFS vor trebui să controleze, să îndrumă și să dea un spririn eficient asociațiilor sportive.

Juniorii textiliști din nou învingători la scor: 12-0

In etapa doua din returul campionatului regional de fotbal juniori, textiliștii arădeni au obținut o nouă victorie la un scor concludent.

De astădată, el au întâlnit pe terenul U.V.A., formația Ceramicii din Jimbolla pe care au întrecut-o cu categoricul scor de 12-0 prin golurile înscrise de Roman (5), Nagy (4), Chișo (2) și Pircălăb.

Despre aspectul jocului, nu am putea spune prea multe lucruri. Scorul este edificator. Oaspeții au jucat slab. Ei nu au periclitat nici un moment poarta adversar. Apărarea lor a reușii o bună parte din repriza inițială să facă față deselor atacuri inițiate de textiliștii, în rest însă a trebuit să cedeze fiind foarte mult sollicitat.

U.V.A. (AMEFA) INTRECUTA PE TEREEN PROPRIU

Jucînd pe teren propriu, echipa de juniori U.V.A. (Amefa) a fost depășită de C.F.R. Timișoara cu scorul de 2-0 (0-0).

In prima jumătate a reprizei inițială jucătorii arădeni au inițiativa. Ei crează cîteva faze spectaculoase terminate cu șuturi destul de puternice. Apărarea lor joacă însă foarte nesigur.

Oaspeții, cu o condiție fizică mai bună, specînd în același timp șerșile apărării adversare, reușesc în repriza a doua să înscrie de două ori câștigînd astfel două puncte prețioase.

ALTE REZULTATE

Îndăgrara — Progresul Deta 2-0 (1-0); I.C.A. — Știința Timișoara 1-1 (0-0).

„Cupa festivalului” la fotbal

Timp de mai multe săptămîni, douăzeci echipe de fotbal din comuna și satele raionului nostru și-au disputat înțietatea în competiția „Cupa festivalului”. După etapa de duminică întrecerea a ajuns în faza finală. Patru din cele cinci echipe finaliste au fost de acum desommate. Acestea sint: Atunș, Zi-

mand, Dorobanți și Fiscuț. Cea de a cincea echipă n-a putut fi încă desemnată, deoarece după două partide echipele Fintinele și Vinga au terminat la egalitate cu o goiaveraj de 4:4. Astfel, se va juca o nouă partidă pe un teren neutru.

Finala de raion a competiției „Cupa festivalului” la fotbal va avea loc între 3—31 mai.

Amînări de încorporare pentru elevii și studenții de la cursurile serale sau fără frecvență

Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne a emis un decret privind modificarea articolului 20 din Decretul nr. 468—1957 pentru reglementarea îndeplinirii serviciului militar.

Potrivit decretului, amînările de

incorporare pentru studii, de care beneficiază elevii și studenții de la cursurile de zi, se acordă și celor care urmează cursurile serale sau fără frecvență ale școlilor medii și instituțiilor de învățămînt superior.

Cursuri tehnice în cadrul filialei raionale A.S.I.T.

Între 1—5 aprilie 1959 se va deschide în cadrul filialei raionale ASIT Arad următoarele cursuri tehnice: Curs de mecanic matorau Diesel cu o durată de 3 luni; curs de autorizare pentru fociaști, sudori, mecanic ascensoare; curs de tehnologie alimentară cu toate secțiile inclusiv mlere și produse lactate; curs de tehnologia crotului. (amatoarele se vor adresa pentru

inscrieri la Școala pedagogică miercuri sau vineri după masă întrucît acest curs nu se mai ține la filiala ASIT); curs de topografie cu o durată de 3 luni.

Doritorii de a participa la aceste cursuri se vor adresa la secretariatul filialei zilnic între orele 17—20 pentru informații și înscrieri.

La terminarea cursurilor participanții vor obține un carnet de specializare în domeniul respectiv.

POSTUL CORESPONDENȚILOR VOLUNTARI de la Atelierele C. F. R. NE INFORMEAZĂ:

Intirzierea a fost recuperată

În fața turnătorilor s-a ivit o problemă nouă. Trebuiau să toarne din aluminiu plăcuțe R.K. Pentru aceasta era necesară o documentație specială. Documentația a intrizat însă foarte mult, iar comenziile de plăcuțe trebuiau îndeplinite. Turnătorii Mihail Suclu și Petru Troacă, îndată după primirea documentației, au hotărât să muncească în așa fel încât să recupereze timpul pierdut. Organizându-și bine munca, acești turnători și-au depășit norma zilnică de lucru cu 28 la sută, astfel că o bună parte din comenziile de plăcuțe au fost realizate la timp.

Elan tinerec

Zilele de 24, 25 și 26 martie au fost pentru brigăzile UTM de muncă patriotică din Atelierele CFR adevărate zile de sărbătoare. Pînă la urmă, cîntînd cîntecul tinereții și patrioției, brigăzile s-au îndreptat spre șantierul blocurilor muncitorești. Aici au muncit cu mult elan la transportarea materialelor de construcție, în total transportînd peste 40 metri cubi nisip și piatră. S-a evidențiat brigada nr. 2, formată din utomiștii secției a II-a cazangerie, brigada condusă de Romul Silheanu.

Un nou generator

În prezent, la atelierul de sudură se lucrează intens pentru a se pune în funcțiune un nou generator de, acțiunea de mare capacitate. Acesta va înlocui mai multe generatoare mici, care au un consum prea ridicat la carbid. Prin aceasta se vor realiza zilnic economii în valoare de 120—150 lei.

Oameni cu care ne mandrim

Locomotivele ieșite din reparație sînt recepționate cu multă răspundere. Totuși, urmărirea calității reparațiilor nu se oprește aici. În probele de parcurs și tracțiune se mai pot ivi unele defecte. Aceste defecte sînt înlăturate de grupa de probe. În această grupă lucrează cei mai buni meseriași. În stații, deseori poate fi observată activitatea intensă a malsrului comunist Teodor Bătrîn, a malsrului de probă Ioan Răileanu, ajutați de comuștii Ioan Tabula și Ioan Beraru, lăcătuși de probă, care dovedesc mult simț de răspundere în munca lor.

Stringerea fierului vechi

Acțiunea patriotică de stringere a fierului vechi este dusă cu cînstă la îndeplinire de către tinerii de la Centrul mecanic „Bernath Andrei”. Mai zilele trecute, membrii brigăzilor U.T.M. nr. 5 și 6 din schimbul III mecanic s-au întrecut între ei în colectarea fierului vechi. Ei au adunat peste 1500 kg fier vechi, depășind sarcina trasată de organizația U.T.M. cu 50 la sută. Această acțiune importantă pentru economia țării noastre, de stringere a fierului vechi, este primită cu deosebită satisfacție de către tinerii, participînd cu toții la muncă voluntară. S-au evidențiat tinerii Matei Faisthamel, Martin Girba, Victor Busuloc, Avram Ștefănescu, Ștefan Tarko și alții. ALEX. DANCIU, Centrul mecanic

Lipsă de spirit gospodăresc

Trecînd prin secția a III-a mecanică, oricine poate vedea numerose piese turnate, aruncate peste tot, la voia întâmplării: robinetii de toate tipurile, inele de etanșare, cuzineți de toate felurile etc. Strungarii care au nevoie de o anumită piesă o caută ore în șir, pierzînd timp prețios. Trebuie să spunem că între aceste numeroase piese sînt și piese noi, care nici n-au fost folosite. Ar fi timpul să se ia măsuri pentru o mai bună gospodărire a secției. Pentru secția I-a locomotive și secția a II-a cazangerie s-a construit, nu de mult, un șoproan pentru depozitarea pieselor de armătură: epuratoare, domuri de aburi, capuri centrale de aburi etc., care pînă a-tunci stăteau în aer liber. Cu toate acestea, și în prezent piesele continuă să fie „depozitate” pe lângă porțile secției la trela mecanică, iar șoproanul stă gol. Pentru ce au cerut atunci aceste secții să li se creeze condiții de depozitare a pieselor? Este necesar să se ia măsuri de foloșire a șoproanului, astfel ca piesele să nu mai stea în ploaie, unde sînt supuse degradării.

ROMULUS BOHĂ,
TAȚIANA BISOARĂ,
AUREL DARIE

Succesele inovatorilor de la întreprinderea „7 Noiembrie” în primul trimestru al anului

(Urmare din pag. I-a)

Alte măsuri ca: înnoțirea cabinetului tehnic cu un local nou, responsabil, amenajarea unei bibliotecii tehnice de specialitate, sprînjul efectiv dat de colectivul cabinetului tehnic muncitorilor inovatori, nu au întîrziat să-și arate roadele. De la începutul anului și pînă în prezent au fost înregistrate 41 propuneri de inovații. După ce au fost analizate, 33 din ele au fost aprobate și date în lucru pentru aplicare, iar pentru 6 s-a stabilit un termen mai lung, necesar pentru experimentare.

Zilele acestea 22 inovatori și-au primit recompensele pentru inovațiile aduse. Printre aceștia amintim pe utemistul Gh. Popescu, inginer, care prin îmbunătățirea adusă procesului tehnologic la sitele de control a adus întreprinderii economii anuale de peste 12.000 lei. Lăcătușul Francisc Varga, modernizînd mașina de rituit, a eliminat transmisile, prin acționarea individuală a poliozatorilor, iar electricianul Ladislau Cibrik, construind un transformator pentru verificarea aparatelor de măsurat electricitatea ca și pentru etalonarea siguranțelor, a înlăturat transportarea acestor aparate la Timișoara și a automatizat comanda rețelei de iluminat exterior. Numeroși alți inovatori din întreprindere, prin contribuția lor la perfecționarea procesului tehnologic la sitele de control, la introducerea unui procedeu

Un nou șantier de hidroameliorații

În comuna Nădlac, regiunea Timișoara, colectivitățile au inaugurat ieri un mare șantier de hidroameliorații. Peste 95.000 m.c. de pămînt vor fi escavați prin rețeaua de canale ce se va crea evitîndu-se inundarea a circa 1500 ha teren. În prima zi, pe șantier au lucrat colectivitățile gospodăriei colective „Victoria” din Nădlac, care în primele ore au săpat peste 483 m.c. pămînt.

Comisie de femei activă

Comuna Șofronea, de curînd colectivizată, cunoaște în aceste zile de primăvară o vie animație. Comisia de femei desfășoară o susținută muncă de mobilizare a femeilor la muncile agricole, înțeseobi în grădina. De fapt, lucrările în grădina au început din timp și s-au obținut succese frumoase. Cele mai bune rezultate le-a obținut Elisabeta Avram, din brigada condusă de tov. Matei Farago. Vizitînd locul unde tov. Avram a însămințat tutun în paturi calde, am văzut că pe o suprafață de 24 metri pătrați micile plante au și răsarit. Sînt și alte femei care muncesc cu drag ori în gospodăria colectivă ori în cadrul comiselor de femei. S-au mai evidențiat în acțiunile întreprinse de comisia de femei Ana Pantea, Iuliana Truța și multe alte tovarășe de ale noastre. BERTA MARODI, coresp.

Cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciiov la Leipzig

MOSCOVA 28 — TASS transmite: La 27 martie ziarele din Moscova au publicat cuvîntarea rostită la 7 martie la Leipzig de Nikita Hrușciiov, prim-secretar al C. C. al P.C.U.S. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., cu prilejul celei de-a IX-a conferințe a muncitorilor pe întreaga Germanie.

Conducătorul guvernului sovietic care sosit la începutul lunii martie la Tîrgul de Leipzig a fost invitat oficial la această conferință de către Comitetul ei permanent. Comitetul permanent l-a sollicitat pe N. S. Hrușciiov să ia cuvîntul la conferință în fața muncitorilor și a activiștilor sindicali din cele două state germane și să răspundă la unele întrebări referitoare la rezolvarea pașnică a problemei germane.

După o scurtă trecere în revistă a relațiilor care s-au statornicit între Uniunea Sovietică și lumea capitalistă de la Revoluția din Octombrie, N. S. Hrușciiov a vorbit despre situația internațională actuală.

Bazîndu-ne pe analiza marxist-leninistă a situației actuale, a declarat N. S. Hrușciiov, considerăm că în prezent războiul nu este inevitabil. Și aceasta, a adăugat vorbitorul, se întîmplă nu pentru că imperialiștii ar fi devenit mai deștepți sau mai buni, ci pentru că sînt mai slabi, pentru că acum lagărul păcii a devenit mai puternic ca orînd.

Am putea folosi următoarea comparație, a spus N. S. Hrușciiov: imperialiștii ar vrea să distrugă țările socialiste ca un lup flămînt care ar vrea să sfîșie un iep. Din păcate însă stomacul îi este mic, iar dinții tociți și uzați.

N. S. Hrușciiov a subliniat că forța claselor muncitoare din întreaga lume constă în coeziune, în organizare, în solidaritatea proletară internațională.

Mășcarea muncitorească internațională, a declarat N. S. Hrușciiov, se bizuie acum pe o mare forță roală care crește și se întărește — puternicul lagăr al țărilor socialiste, în care puterea aparține clasei muncitoare, poporul muncitor.

Sîntem conștienți, a spus N. S. Hrușciiov, că dacă imperialiștii vor dezlanțu un război împotriva țărilor socialiste acesta se va termina cu plecare capitalismului. În lupta împotriva forțelor care promovează politica „războiului rece”, a cursul înarmării — a continuat el — țările socialiste se bizuie pe înțelegerea forță morală și pe o importantă forță materială.

Știm, a spus N. S. Hrușciiov, că imperialismul ține prea puțin seama de principiile morale, el recunoaște dreptul celui mai puternic. De aceea el ne sfîșește și ne sprînjim nu numai pe dreptul moral, dar și pe întîrîm dreptul prin forță. O asemenea forță există astăzi — este puternicul lagăr socialist, a declarat N. S. Hrușciiov în aplauzele furtunoase și îndelungate ale celor de față.

N. S. Hrușciiov a arătat că situația internațională și internă a Uniunii Sovietice și a tuturor țărilor socialiste este bună și solidă.

Uniunea Sovietică — țara socialismului, victoriei — și celelalte țări socialiste pășesc tot mereu înainte în dezvoltarea lor.

În continuare N. S. Hrușciiov a spus: „Soarele răsăritului se zărește, pînă la urmă se va înălța în toate părțile globului pămîntesc. Tot așa și comunismul, ale cărui zori s-au ivit în Țara Sovietică, se înalță acum spre zenit, Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste merg cu încredere pe calea construirii socialismului și a comunismului.

Va cădea vălul de pe ochi, ochii orbii vor putea să vadă, vor distinge ce este alb și ce este negru. Toate popoarele se vor convinge că spre progresul întregii omeniri, spre o viață mai bună există o singură cale — călea spre comunism.”

Problema germană, a declarat N. S. Hrușciiov, este veriga principală a problemei războiului și păcii, unul din izvoarele principale de fricțiuni și conflicte internaționale. Iată de ce, a spus el, noi căutăm și vom căuta cu perseverență să obținem normalizarea situației în Germania. În condițiile actuale soluția cea mai rezonabilă, a adăugat N. S. Hrușciiov, ar fi semnarea unui Tratat de pace cu cele două republici germane, încheierea tratatului de pace, a spus N. S. Hrușciiov, neschimbînd nimic din ceea ce s-a făcut după război și conștințînd situația creată în centrul Europei, ar constitui un pas hotărîtor spre normalizarea situației internaționale, spre crețerea unei atmosfere de încredere între cele două țări.

În decurs de 50 de ani, a continuat N. S. Hrușciiov, țările noastre au dus de două ori războaie singuroase una împotriva celeilalte. Astăzi între poporul sovietic și oăimele muncii din R. D. Germană s-au statornicit relații de prietenie și frăție.

Uniunea Sovietică, oamenii sovietici, a spus N. S. Hrușciiov, au fost întodeauna și sînt pentru unitatea Germaniei. Pe vremuri cuceririle guvernante ale puterilor occidentale împu că Germania trebuie să fie dezmembrată și acțiunile lor separatiste sînt cele care au dus la dezbinarea țării voastre. Dar guvernul nostru, Stalin, au apărut cu fermitate și consecvență ideea unității germane. Noi ne situăm și azi cu fermitate pe această poziție.

N. S. Hrușciiov a subliniat că problema reunificării Germaniei trebuie abordată în primul rînd de pe poziții de clasă. Cine exprimă interesele claselor muncitoare nici nu poate admite ideea că în urma reunificării Germaniei muncitorii și țărani din Republica Democrată Germană, care au creat un stat muncitoresc-țărănesc și care construiește cu succes socialismul, ar putea să-și piardă toate cuceririle și să accepte să trăiască ca și în trecut în condițiile robiei capitaliste.

Dacă am fi de acord cu reunificării Germaniei pe o bază capitalistă, a spus N. S. Hrușciiov, noi, muncitorii, ne-am face de ocară în ochii generațiilor viitoare. Acum, cînd lumea capitalistă propune reunificarea Germaniei pe socoteala Republicii Democrată Germane pentru a îngrusta astfel frontul socialismului, putem oare accepta aceasta?

Nol ne-am născut și trăim nu pentru a ceda în fața capitalismului, a spus N. S. Hrușciiov. Trebuie să urmăm cu fermitate principiile internaționalismului proletar.

N. S. Hrușciiov a arătat că în prezent ar fi nerealistă o reunificare a Germaniei, bazată pe lichidarea rînduitorilor capitalisti și instaurarea puterii claselor muncitoare în Germania occidentală. Dar, a adăugat el, ar fi și mai nerealist să se nutrească iluzia că ar putea fi lichidată cuceririle socialiste și puterea muncitorilor și țărănilor în R.D.G.

N. S. Hrușciiov a relevat că în prezent reprezentanții lumii burghize, erîjindu-se în rolul de luptători pentru democrație, pledează pentru alegeri generale pe întreaga Germanie. Formulînd această lozincă demagogică, a spus N. S. Hrușciiov, el uită că s-au mai compromis odată într-o chestiune asemănătoare, N. S. Hrușciiov a amintit de acordul de la Geneva cu privire la organizarea alegerilor în Vietnam. La Geneva, a spus el, s-a realizat un acord în ce privește organizarea alegerilor generale în Vietnam după o perioadă de doi ani. Cel doi ani au trecut însă de mult iar alegerile tot nu au avut loc, deoarece imperialiștii și lu ca, dacă ar vrea loc alegeri, întregul popor vietnamez s-ar grupa sub steagul guvernului muncitorilor și țărănilor.

N. S. Hrușciiov a adăugat că SUA și după mai multe eforturi decît oricine pentru a împiedica alegeri libere în Vietnam. N. S. Hrușciiov a subliniat că Uniunea Sovietică se pronunță pentru reunificarea Germaniei și că poporul german va fi reunificat. Acoasta, a spus el, este doar o chestiune de timp.

Totodată, a declarat N. S. Hrușciiov, este, firește, foarte important pe ce bază se va face reunificarea. De aceea nu va grăbiți, nu va sufla vîntul în față, chibzuți neapărat totul.

În prezent, a spus N. S. Hrușciiov, este necesar să se semneze un Tratat de pace cu cele două state germane existente de fapt, ceea ce va constitui un pas important spre reunificarea Germaniei.

N. S. Hrușciiov a amintit că guvernul sovietic a propus încheierea unui Tratat de pace cu Republica Democrată Germană și cu Republica Federală Germană. Acum, a declarat el, așteptăm răspunsul. Din punctul nostru de vedere ar fi mai bine să se semneze Tratatul cu cele două state germane existente, dar dacă aceasta nu se va întîmpla, va trebui să semnăm Tratatul de pace cu R. D. Germană.

Semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană va avea o mare importanță pozitivă. Poporul german va căpăta mult așteptatul Tratat de pace. Dacă guvernul Republicii Federale Germane nu va voi să semneze Tratatul de pace, se va complica situația în R.F.G.

Ar fi bine și dacă s-ar putea crea o confederație a celor două state germane încă de pe acum, a arătat N. S. Hrușciiov. Capitaliștii se tem, însă, de o confederație. Domnii capitaliști, a spus N. S. Hrușciiov, vor du-pă cum se vede, ca noi — Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste — să-i ajutăm să lichideze Republica Democrată Germană. Nu, domnilor, a declarat N. S. Hrușciiov, nu vom ajuta în această treabă murdară, sîntem intrinsec de partea clasei muncitoare din Germania.

În cuvîntarea sa N. S. Hrușciiov s-a ocupat în mod deosebit de problema frontierelor. Istoria ne învăță, a spus el, că nu conferințele sînt acelea care modifică frontierele statele, ci prin urmare conferințele frontiere ale Germaniei pot fi modificate numai ca urmare a unui război. În prezent însă, situația este de-așa natură încît altă o parte cit și cealaltă sînt suficiente de rezonabile pentru a nu comite acțiuni militare în scopul modificării frontierelor.

Trebuie deci, a spus N. S. Hrușciiov, ca frontierele să fie recunoscute așa cum se prezintă acum. N. S. Hrușciiov a remarcat că problema frontierelor este o problemă delicată nu numai pentru germani. Această problemă este foarte acută pentru multe state capitaliste.

N. S. Hrușciiov a arătat de asemenea că, odată cu victoria Revoluției Socialiste într-o serie de țări, problema frontierelor căpătă alt caracter și nu mai este atît de acută ca în capitalism.

Totuși, această problemă există și în țările socialiste. Considerăm, însă, a adăugat N. S. Hrușciiov, că pentru noi, comuștii, problema frontierelor nu este o problemă principală și că între țările socialiste nu pot exista conflicte din cauza ei.

Între țările suverane din lagărul socialist, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, se desfășoară o largă colaborare în toate domeniile vieții economice, social-politice și culturale. Dacă vorbim de viitor, a spus el, cred că după toate probabilitățile țările socialiste se vor dezvolta pe linia înțărării sistemului mondial unic al economiei socialiste. Barierile economice care despart țările noastre în capitalism vor cădea ușor după alta. Se va întări baza economică comună a socialismului mondial, care va face ca în cele din urmă problema frontierelor să fie lipsită de obiect.

Problema frontierelor, în accepțiunea ei actuală, va înceta, treptat să existe, a spus N. S. Hrușciiov. Nici un stat socialist suveran nu poate să se închidă în frontierele sale și să se bizuie doar pe forțele sale, pe avuțiile sale.

Totodată, N. S. Hrușciiov a arătat că în perioada de după război diriguitorii marilor state imperialiste afirmă deseori că țările nu ar trebui să se preocupe de suveranitatea lor națională. Marile puteri imperialiste sînt interesate în lichidarea independenței naționale a țărilor pentru a avea mîna liberă în scopul înrobirii economice și politice a popoarelor acestor țări care, datorită reglementării problemelor de frontieră și vamale, au o anumită posibilitate de a-și apăra interesele.

Nu este greu să ne convingem, a continuat N. S. Hrușciiov, că diriguitorii și ideologii imperialiștii, cînd restrîngerea suveranității naționale și slăbirea barierelor vamale ale altor țări, duc de fapt o politică îndreptată spre subordonarea acestor țări intereselor marilor monopoluri imperialiste. În aceste condiții întîrîrea suveranității naționale a țărilor are un caracter progresist contribuind la consolidarea independenței naționale a popoarelor.

Nol, comuștii, a subliniat N. S. Hrușciiov, credem cu țările în caracterul realist al planurilor noastre și ne dăm seama în mod clar, în ce direcție trebuie să se dezvolte relațiile dintre popoarele lumii.

N. S. Hrușciiov l-a felicitat la conferință pe Walter Ulbricht pentru formularea cu care apără interesele clasei muncitoare, interesele întregului popor german. El a remarcat că n-ar fi rău, ba ar fi chiar foarte bine, dacă Otto Grotewohl s-ar afla în fruntea unui guvern al întregului stat german. Dacă însă poporul din Germania occidentală nu este încă gata pentru aceasta, a spus el, nu trebuie să se mîhnească grabă, nu există deocărmă două state. Cele două state trebuia să desfășoare o întrecere pașnică.

În întrecerea pașnică cu capitalismul, a declarat N. S. Hrușciiov, prin succesele noastre în opera de construire a socialismului vom exercita o înflurire asupra minților și liniilor muncitorilor, ale oamenilor muncii din întreaga lume. În viitor apropiat, noi vom depăși în ceea ce privește producția pe cap de locuitor țările capitaliste cele mai bogate și puternice, vom reduce și mai mult zlua de muncă, vom obține noi succese în dezvoltarea științei și culturii. Și atunci, toți oamenii din țările capitaliste se vor convinge și mai mult de avantajele orînduirii socialiste și vor decide în înșși dacă trebuie să mai tolereze în țările lor rînduitorile capitalistice.

În prezent, sarcina cea mai importantă pentru noi toți, a declarat N. S. Hrușciiov, este menținerea păcii. Forțele păcii nu numai că nu sînt mai slabe decît forțele războiului, dar chiar le depășesc într-o oarecare măsură. În întreaga lume forțele păcii sporesc pe zi ce trece și, fără doar și poate, că victoria le aparține. În lupta pentru pace, împotriva războiului, au deosebită importanță menținerea și întărirea unității și coeziunii clasei muncitoare din întreaga lume.

Un lucru bun

Centrul gospodăresc al colectivității din Cielr s-a conturat și e în dezvoltare. Aici sînt două remize, o magazie, un grajd pentru animale mari, o maternitate. În jur cîteva stive de cărămizi, lemne, pietriș. Sub conducerea lui Gh. Cuvinan o echipă de colectivități au turnat fundația vîltoarelor ateliere de rotărie și fierărie. El s-au apucat să și zidească. Alți cîțiva colectivități sapă groapă pentru siloz.

Aceste două aspecte cit și în general activitatea care se duce la centrul gospodăresc și în special febra construirii arată că la Cielr, colectivitățile au de gînd să îndeplinească întocmai prevederile planului de producție. Anul acesta se vor ridica un grajd pentru animale mari, un pădul, un siloz și atelierele de fierărie-rotărie. Pentru toate construcțiile există 120.000 cărămizi, 20 vagoane de piatră, 30 m.c. lemn de construcție și țigla. Aprovizionarea șantierului ilustrează același lucru.

La Cielr colectivitățile au făcut cîteva lucruri bune. Au lichidat cu amorteala de pînă acum în domeniul construcțiilor. El și-au spus „dacă nu avem cîldiri sîntem legați de mîini și de picioare. Nu putem ține vaci, porci la îngreșat, seroațe de prăsilă. Nu putem adăposti nici recolta de porumb”. Pentru grîu, orz,

ovăz, aii magăzie. S-au aplicat de lucru. Au cerut bani cu împrumut de la stat, au sollicitat materiale. Dar nu toate, ci ceea ce ei nu puteau face pe plan local. Adică materiale lemnoase, ciment, piatră, țigla și aceea declasată. Pietriș și nisip au scos din Mureș. Au făcut văluga. Aceasta e un lucru bun. Astfel, el au ridicat două remize, o maternitate de seroațe și atelierele care urmează să se construiască din vălugi. Au fost astfel folosiți mai puțin bani din împrumut (30 la sută) pe de o parte, iar pe de altă parte construcțiile ridicate pot face față necesităților momentale ale gospodăriei.

Așa dar colectivitățile nu au băgat bani mulți în construcții grele care momentan nu-și aveau rostul, seroatul zootehnic e mic, iar amortizarea s-ar fi făcut într-o perioadă mai îndelungată, ci au folosit băni numai pentru procurarea din afară a materialului strict necesar. Și aceasta e o bună orientare. De acum, an de an, gospodăria pornește să-și facă și construcții masive. Dovădă stă și grajdu de vaci și silozuri.

Și la celelalte obiective s-au înregistrat economii. De pildă, cele două remize sînt înregistrate cu o valoare de 39.698 din care materiale cum-părate din afară 18.548 lei. La materialitatea de seroațe diferența între

materialele procurate din afară și valoarea construcției se ridică la 27.189 lei, iar la un pod plutitor diferența este de 21.850 lei. La toate obiectivele ridicate anul trecut gospodăria a băgat 70 la sută fonduri proprii. La actualele construcții care se ridică, gospodăria va contribui cu circa 40 la sută.

Bine s-a orientat conducerea gospodăriei cînd a pus în fața adunării generale propunerea ca munca la construcții să fie făcută de o echipă de colectivități în acord și nu la zile-munță fixe. În felul acesta a crescut conștientizarea materială a celor care lucrează la construcții, precum și răspunderea lor față de lucrul făcut. Anul trecut s-au înregistrat și economii de zile-munță. Astfel, pentru maternitate și o remiză s-au planificat 1.560 zile-muncă și s-au consumat numai 1.492 zile-munță.

Iată de ce am înțuit să semnăm toate acestea. Poate că și alte gospodării colective nu prea țări din punct de vedere economic și organizatoric se vor gîndi că și cu forțe locale se pot face construcții bune, fără să mai aștepte repartiții de la raion, regiune. Aceasta înștește, deocărmă. Mai țirziu, cînd ele se vor întări și se vor dezvolta multilateral situația se schimbă.

Y. GHIDARCEA

Declarația guvernului sovietic în legătură cu Sesiunea N. A. T. O.

MOSCOVA 30 (Agerpres). — După cum anunță Agenția TASS, la Moscova a fost dat publicității o declarație a guvernului sovietic în legătură cu Sesiunea NATO care va avea loc la Washington între 2 și 4 aprilie.

În declarația sa, guvernul sovietic reacționează propunerea sa de a se încheia un tratat de neagresiune între NATO și organizația Tratatului de la Varșovia.

Încheierea unui asemenea tratat, se arată în declarație, ar asigura o celtură radicală în evoluția actuală situației internaționale în sensul întăririi relațiilor de prietenie între state și creării unei atmosfere de încredere.

Totodată, se arată în declarația guvernului sovietic, încheierea unui tratat de neagresiune ar constitui un factor serios pentru înfrângerea oricărui agresor care, dacă ar dez-lânșu un război, s-ar pomeni într-o situație de izolare internațională cu toate consecințele decurgând din aceasta.

Guvernul sovietic, se spune în declarație, este de părere că în actualele condiții realizarea între țările membre ale NATO și statele participante la Tratatul de la Varșovia, subliniază guvernul sovietic, ar corespunde intrutotul țelurilor și principilor Cartei O.N.U. și ar avea o însemnătate pozitivă apreciabilă pentru preîntâmpinarea unei agresiuni.

În declarația sa, guvernul sovietic face apel la guvernele țărilor membre ale N.A.T.O. de a se ajunge la o înțelegere în ceea ce privește traducerea în viață a propunerii guvernului Republicii Populare Polone cu privire la crearea în Europa centra-

lă a unei zone în care să nu fie stocate arme atomice, cu hidrogen și arme rachetă. După cum arată guvernul sovietic, crearea unei asemenea zone ar slăbi considerabil încordarea existentă pe continentul european și s-ar răstrînge favorabil asupra întregii situații internaționale.

Guvernul sovietic și-a reafirmat propunerea cu privire la reducerea efectivului trupelor străine de pe teritoriul statelor europene. Propunând să se cadă de acord asupra reducerii efectivului trupelor străine de pe teritoriul Germaniei și în limitele unor alte state din Europa, guvernul sovietic este dispus să la parte la discutarea problemei dezangajării forțelor armate ale țărilor membre ale NATO și ale organizației Tratatului de la Varșovia sau a unei zone a limitării trupelor și armamentelor și de inspecție.

În declarația sa, guvernul sovietic a subliniat din nou că este imperios necesar să fie rezolvată problema interzicerii totale a armii nucleare și scoaterii ei din armamentele statelor, precum și a unei reducerii substanțiale a armamentelor clasice și a efectivului forțelor armate ale statelor. Ca un prim pas important pe calea spre soluționarea acestor probleme, Uniunea Sovietică propune să se ajungă la înțelegerea unui acord cu privire la înțelegerea pentru totdeauna a experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen.

După cum subliniază guvernul sovietic, pacea pe continentul european nu poate fi asigurată atita timp cit nu va fi rezolvată problema centrală din Europa, problema încheierii unui Tratat de pace cu Germania, precum și problema normalizării situației din Berlinul occidental. După părerea guvernului sovietic pregătirea și încheierea Tratatului de pace cu Germania constituie în momentul de față sarcina cea mai esențială și urgentă. În ceea ce privește problema Berlinului, guvernul sovietic consideră că cea mai realistă cale de soluționare a acestei probleme o constituie acordarea

statutului de oraș liber, demilitarizat. Berlinului occidental, la a căru respectare ar putea să la parte Organizația Națiunilor Unite.

Guvernul sovietic subliniază în declarația sa că examinarea problemei internaționale arzătoare în cadrul unei conferințe a șefilor de guverne ar fi de cel mai mare folos. Dacă însă guvernele puterilor occidentale nu sînt încă gata să la parte la o conferință la nivel înalt, se spune în declarație, guvernul sovietic este de părere că pentru discutarea problemelor Tratatului de pace cu Germania și Berlinul occidental s-ar putea convoca o conferință a miniștrilor Afacerilor Externe al statelor respective.

Lucrările Congresului Partidului Comunist al Marii Britanii

LONDRA 30 (Agerpres). TASS anunță:

În cadrul sesiunii din după-amiaza zilei de 28 martie a Congresului al XXVI-lea al Partidului Comunist al Marii Britanii au continuat discuțiile pe marginea raportului Comitetului Executiv.

După aceea la tribuna congresului a urcat A. M. Rumeantsev, membru al C.C. al P.C.U.S., reprezentant al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Importanța Congresului al XXVI-lea al Partidului Comunist al Marii Britanii, a spus A. M. Rumeantsev, constă în primul rînd în faptul că face bilanțul înfreg al activității încordate din perioada de după Congresul al XXV-lea al partidului cînd partidul a dat o lovitură zdrobitoare revanșardilor care încercau să destrame partidul.

Guvernul sovietic este de acord cu convocarea conferinței miniștrilor Afacerilor Externe — Nota guvernului sovietic adresată S. U. A., Angliei și Franței —

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că la 30 martie, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, a primit pe ambasadorii S.U.A., Angliei și Franței la Moscova și le-a înmînat notele guvernului sovietic în problema conferinței miniștrilor Afacerilor Externe și a conferinței la nivel înalt.

Aceste note reprezintă un răspuns la notele guvernelor S.U.A., Angliei și Franței din 26 martie.

Guvernul sovietic declară în notele sale că este de acord cu propunerea ca conferința miniștrilor Afacerilor Externe să fie convocată la Geneva la 11 mai în vederea examinării problemelor referitoare la Germania, inclusiv la Tratatul de Pace cu Germania și la problema Berlinului.

Un succes al forțelor democratice din Japonia

TOKIO 30 (Agerpres). — Potrivit unei știri transmise de postul de radio Tokio, la 30 martie Tribunalul rațional din Tokio a examinat procesul a șapte activiști — membri ai sindicatelor și ai Federației asociațiilor pentru conducerea autonomă a studenților din Japonia, arestați de poliție la 8 iulie 1957,

pentru participare la lupta împotriva extinderii bazei militare aeriene americane de la Sunakawa, în apropiere de Tokio.

Forțele democratice din Japonia au luat atitudine hotărîtă în apărarea celor șapte patrioți japonezi. Tribunalul rațional din Tokio a achitat pe toți acuzații.

Apelul și programul electoral al Partidului Comunist din Japonia

TOKIO 30 (Agerpres). — TASS anunță: Ziarul „Akhata” a publicat la 28 martie apelul electoral al Partidului Comunist din Japonia, adoptat la recenta plenară a C.C. al P.C. din Japonia în legătură cu apropiatele alegeri pentru Camera Superioară a parlamentului și pentru organele locale ale puterii.

În apel se spune că apropiatele alegeri vor decurge în condiții în care guvernul se străduiește să re-

vizualizeze „Tratatul de Securitate” japoano-american, pentru a atrage Japonia în blocuri militare agresive, pentru a reînvia militarismul japonez.

După ce subliniază că forțele democratice, care luptă pentru pace și neutralitate, au crescut considerabil în comparație cu anii precedenți, Partidul Comunist cheamă toate organizațiile democratice din Japonia să zdrobească uneltirile reacțiunilor, care încearcă să dezbine rîndurile forțelor democratice. Comitetul Central cheamă pe toți comunistii din Japonia să desfășoare și mai activ lupta electorală, să demaște politica cercurilor guvernante, să fie alături de mase și în fruntea maselor, să întărească unitatea forțelor democratice.

INCAIERĂRI ÎNTRE SOLDAȚI ENGLEZI ȘI CIPRIOTI

NICOSIA 30 (Agerpres). — După cum anunță Agenția France Presse, la 29 martie au avut loc în orașele Paphos și Limassol din Cipru încăierări între soldații englezi și ciprioți.

Relatînd despre aceste ciocniri, Agenția France Presse arată că la Paphos soldații englezi, postîndu-se în fața unui cinematograf din acest oraș au atacat cu pietre pe ciprioții care lăseau de la film rîndind trei ciprioți.

Totodată la Limassol în cursul unei încăierări care a avut loc într-unul din cabaretele acestui oraș, soldații englezi au rînit numeroși ciprioți. Opt ciprioți au fost arestați.

F. M. T. D. cere amnistie pentru toate victimele războiului civil din Spania

BUDAPESTA 30 (Agerpres). — Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat a dat spre publicare în presă următoarea declarație:

Acum 20 de ani — la 1 aprilie 1939 — a luat sfîrșit războiul civil din Spania, iar urmările acestei tragedii, care a constituit preludivul celui de-al doilea război mondial, mal dăinuie încă. Peste o mie de deținuți politici se află pînă în prezent între zidurile închisorilor frachiste și miile de alți republicani sînt nevoiți să rămîna emigranți.

Miscarea internațională a tineretului nu poate rămîne indiferentă față de suferințele îndurate de patrioții spanioli elinșiți dintre care mulți se află în închisori de 20 de ani, avînd ca singură „vină”, aceea că au luptat pentru libertate și democrație în patria lor.

Astăzi, tineretul spaniol se unește în spiritul unei înțelegeri naționale indiferent de deosebirile de concep-

—O—

SENTINȚA ÎN PROCESUL UNOR OFIȚERI REBELI DIN IRAK

BAGDAD 30 (Agerpres). — TASS anunță:

La Bagdad a fost dat publicității verdictul pronunțat de Tribunalul Militar Suprem în procesul a 4 foști ofițeri ai forțelor militare aeriene din Irak, care au luat parte la rebeliunea antigubernamentală din Mossul. Colonelul Abdullah Nadji, maiorul Kassem Al Azzawi, precum și locotenentii Ahmed Mahid Asur și Fadi Nasser au fost condamnați la moarte.

★

BAGDAD 30 (Agerpres). — TASS anunță:

În timpul procesului participanților la rebeliunea de la Mossul a ieșit la iveală faptul că conspiratorii au fost ajutați de doi funcționari englezi, specialiști în domeniul radio-tehnicilor ai companiei „Mossul Oil Company”.

ÎN MEXIC: represiuni împotriva greviștilor de la căile ferate

MEXICO CITY 30 (Agerpres). — După ce a recurs la toate mijloacele de prosluni pînă la folosirea unor unități militare și la spargătorii de grevă, direcția căilor ferate a înăbușit greva muncitorilor și funcționarilor.

Ziarul anunță că procurorul general al Mexicului a dat o dispoziție cu privire la urmărirea judiciară a greviștilor. Autoritățile au primit instrucțiuni de a opera arestări în rîndurile lor. Se procedea-

ză la concedieri în masă. Ziarul „El Nacional” anunță că au fost concediate 6.000 de persoane.

Greviștii se bucură de sprijinul general al oamenilor muncii mexicani. Muncitorii și funcționarii de la „Calea Ferată Națională” organizează zilnic greve de solidaritate. După cum arată ziarul „El Universal”, dacă revendicările greviștilor nu vor fi satisfăcute, greva va deveni generală la această cale ferată.

Mitingul de la Tokio organizat de comitetul orașenesc al P. C. din Japonia

TOKIO 30 (Agerpres). — TASS anunță: La 20 martie a avut loc la Tokio din inițiativa C.C. și a comitetului orașenesc din Tokio al Partidului Comunist din Japonia un miting al reprezentanților opiniei publice din Tokio la care K. Miamoto, secretar general al C.C. al P.C. din Japonia, și K. Kasuga, membru în prezidiul

A fost dat în funcțiune cel de-al IV-lea hidrogenerator al Centralei hidroelectrice Stalingrad

STALINGRAD 30 (Agerpres). — TASS anunță: La 28 martie a fost dat în funcțiune cel de-al IV-lea hidrogenerator al Centralei hidroelectrice Stalingrad. Puterea generatorului este de 115.000 KW.

Hidrocentrala Stalingrad va fi pusă în funcțiune în anul 1960 cu întreaga ei capacitate de producție — 2.563.000 KW, cu 263.000 KW mai mult decît puterea Hidrocentralii Lenin de la Kulbișev, cea mai

mare din lume. Energia electrică ieftină furnizată de hidrocentrala Stalingrad, este transmisă orașelor din apropiere. Anul acesta ea va fi transportată de asemenea la Moscova prin linia de înaltă tensiune pentru transportul energiei electrice Stalingrad-Moscova. Aceasta este cea mai mare linie de acest tip din întreaga lume, ea avînd o lungime de peste 1.000 km și o tensiune de 500.000 volți.

Poporul irakian își exprimă satisfacția față de retragerea Irakului din pactul de la Bagdad

BAGDAD 30 (Agerpres). — Peste 80.000 de oameni aparținînd diferitelor organizații politice au participat duminică la un miting consacrat sărbătoririi retragerii Irakului din pactul de la Bagdad și pentru a saluta delegația populației din Mossul care a sosit la Bagdad.

Intr-o rezoluție adoptată, participanții la miting au salutat acțiunea întreprinsă de primul ministru Kassem, subliniind că aceasta va

consolida independența națională a Irakului și va contribui la întărirea păcii în Orientul mijlociu. Rezoluția cere executarea trădătorilor și criminalilor, epurarea armatei și a aparatului de stat, adoptarea de măsuri împotriva complotiștilor și înarmarea forțelor de rezistență populară și a maselor.

Intr-o altă rezoluție, participanții la miting salută populația eroică din Mossul care a zdrobit conspirația pusă la cale de imperia-

INFORMAȚII

Cooperativa de producție „PRECIZIA”
— Secțiile de ceasornicărie și bijuterie —
execută prompt și conștiincios orice fel de reparații

FABRICA DE ZAHĂR ARAD
Angajează pentru o perioadă de 6 luni
2 sudori autogeni
2 strungari
Doritorii se pot prezenta zilnic între orele 10—12 la biroul-personal

COOPERATIVA „COOPMETAL”
Calea A.Vaicu 121-Telef. 25-84
Oferă consumatorilor următoarele produse proprii:

sobe de gătit negre și emalate, vase din tablă și aluminiu, din ferite articole de uz casnic, si te de cernut, țesături de sîrmă pentru ferestre.
Cooperativa garantează calitatea produselor.

MUZEUL REGIONAL ARAD, anunță că secția de Istorie veche, Secția Revoluției de la 1848—49 și Galeria de Artă, cu secția de artă românească și secția de artă maghiară, pot fi vizitate: marți, vineri și duminică între orele 10—13 și 16—19.

Abonați-vă la Flacăra Roșie

In atenția celor care își CONSTRUIESC CASE
Cooperativa „AUTOUNIVERSAL” str. Helne nr.15-17 telefon 28-17
execută la mașină lucrări de fasonare a lemnului necesar construcțiilor

Spectacole

TEATRUL DE STAT
Joi, 2 aprilie, orele 20: Bărbierul din Sevilla.
Copiii sub 16 ani nu au acces în sală.

CINEMATOGRAFE:
„GH. DOJA”: rulează filmul: Marinarul îndrăgostit. Repr. la orele 15, 17, 19 și 21. Matineu la orele 9, 11 și 13.
„TINERULUI”: rulează filmul: Mîndrie. Repr. la orele 15, 17, 19
„N. BALCESCU”: rulează filmul: Misterul castelului părăsit. Repr. la orele 15, 17, 19 și 21. Matineu la orele 11.
„I. HERBAK”: rulează filmul: S-a întîmplat la Pencov. Repr. la orele 15, 17, 19 și 21.
„I. L. CARAGIALE”: rulează filmul: Pe Donuși înșelîți, seria I-a. Repr. la orele 15, 17, 19 și 21.
„MAXIM GORKI”: rulează filmul: Locul acțiunii Berlin.
„PROGRESUL”: rulează filmul: Dreptul la dragoste.
„SOLIDARITATEA”: rulează filmul: Idoliul de sare.